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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ : 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1o 
 

A1. Εξίσωση εφαπτοµένης στο x0: y – f(x0) = f΄(x0) (x – x0) (Σελ. 214 σχολικού 
βιβλίου) 

 

Α2.  (Σελ. 217 σχολικού βιβλίου) 
 
Β1. α → Λάθος,   β → Λάθος,   γ → Σωστό 
 
Β2. α → 3,   β → 1,   γ → 5, δ → 2 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο  

∆ίνεται η συνάρτηση  -2i,z µε Cz,
2iz

i2z
  f(z) ≠∈
−

+
=  όπου z  o συζυγής του z. 

α. Έχουµε: 
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Είναι: 
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β. Σωστό το Β 

Είναι: 
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Οπότε έχουµε: Μ·Χ = Κ   (1). 
Είναι |Μ| = -1 ≠ 0 δηλαδή ο Μ αντιστρέφεται και 
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Εποµένως η (1) µε πολλαπλασιασµό από αριστερά µε το Μ-1 γίνεται:  
Μ

-1(Μ·Χ) = Μ-1·Κ  ή   (Μ-1·Μ)·Χ = Μ-1·Κ ή   Ι·Χ = Μ-1·Κ  

ή   Χ = Μ-1·Κ = 







=
















=⋅=

01-

1-0

01

1-0
 

1-0

01
ΚΜ  Χ   ή 1-  

 
ΘΕΜΑ 3ο 
  
α. 1ος τρόπος: 

Θεωρούµε τη συνάρτηση g(x) = f(x) – 3.  
H g είναι συνεχής στο [0, 1] (f παραγωγίσιµη στο [0, 1] άρα και συνεχής). 
Επίσης:  

g(0) = f(0) – 3 = 2 – 3 = -1  
και  

g(1) = f(1) – 3 = 4 – 3 = 1 

δηλαδή g(0)·g(1) < 0, οπότε σύµφωνα µε το θεώρηµα Bolzano υπάρχει x0∈(0, 1) 
ώστε g(x0) = 0.  
Επιπλέον η g είναι παραγωγίσιµη στο [0, 1] µε παράγωγο g΄(x) = f΄(x) > 0  για 

κάθε x∈(0, 1) άρα η g είναι  στο [0, 1], οπότε το x0 είναι µοναδικό. 

Εποµένως υπάρχει ακριβώς ένα x∈(0, 1) ώστε g(x0) = 0 ⇔ f(x0) = 3 

∆ηλαδή υπάρχει ακριβώς ένα σηµείο µε τετµηµένη x0∈(0, 1) στο οποίο η ευθεία y 
= 3 τέµνει την Cf. 

 
2ος τρόπος: 

f΄(x) >0 ⇒ f  γνησίως αύξουσα στο [0, 1] και επειδή f([0, 1]) = [2, 4] η ευθεία y = 
3 τέµνει σε µοναδικό σηµείο την Cf. 

 

β.  Επειδή (f΄(x) > 0, x ∈(0, 1) αφού η f συνεχής και γνήσια αύξουσα στο [0, 1] θα 
ισχύουν 
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Προσθέτοντας κατά µέλη έχουµε: 
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Άρα από το θεώρηµα ενδιάµεσων τιµών υπάρχει x1 ∈(0, 1) ώστε να είναι: 
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γ.  Θεωρούµε h(x) = f(x) – 2x,  x∈[0, 1] µε h΄(x) = f΄(x) – 2, x∈[0, 1].  
Είναι:  
h(0) = f(0) = 2 

h(1) = f(1) - 2·1 = 4 – 2 = 2 

Άρα το h(0) = h(1), οπότε από το θεώρηµα Rolle υπάρχει x2∈(0, 1) ώστε να είναι 

h΄(x2) = 0 ⇔ f΄(x2) - 2 = 0⇔ f΄(x2) = 2   (1). 
Έστω (ε) η εφαπτόµενη της C1 στο σηµείο Μ(x2, f(x2)) που έχει συντελεστή 
διεύθυνσης λε = f΄(x2) και (η) η ευθεία µε εξίσωση y = 2x + 2000 µε συντελεστή 
διεύθυνσης λη = 2.  
Από την (1) προκύπτει λε = λη = 2, άρα (ε) // (η) 

 

ΘΕΜΑ 4ο   
α.  
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Ισχύει: f(6) = 15 και f΄(6) = 0 (αφού η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιµη, 
παρουσιάζει ακρότατο στο εσωτερικό σηµείο x0 = 6 του διαστήµατος (0, +∞), 
οπότε από το θεώρηµα του Fermat θα ισχύει f΄(6) = 0). Είναι λοιπόν: 
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β. Πρέπει να είναι: 
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